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Referat fra Klinikassistent fagmøde d. 13. maj 2019 

 

1. Godkendelse af referat fra d. 4. april 2019 
 

Referat godkendt. 

 

2. Referent og ordstyrer 
 
Line blev valgt som referent, Astrid blev valgt som ordstyrer. 

 

3. Team runde, Herunder sparring i eget team/ eller på tværs. 
 
Nord: John´ klinik på Blicher er ved at blive renoveret med de skabe osv. Der kan 

bruges fra Havndal, så der er håndværkere på besøg. 

 
Syd: Intet nyt siden sidst 

 
Øst: Intet nyt siden sidst 

 
Vest: Intet nyt siden sidst 

 
Midt: Lykke er sygemeldt. Heidi Lionett er vikar indtil Lykke kommer tilbage. 

 
OR: Intet nyt siden sidst 

 

Voksentandplejen: Annette B. er på ferie. Teamet har lige afholdt team-dag, der 

arbejdes på at få et godt team op at køre, og det er dejligt med tid sammen. Teamet 

ønsker at besøge alle de institutioner de har patienter fra, en rigtig god ide. På 

deres trivselsdag skal de se Mellerup skolehjem og den gamle skole i Hald. 

 

Administrationen: Blændstrup er tilbage på fuld tid og hjælper x-tra i 

administrationen om fredagen. 

  

4. Værktøjskassen 
Borgerportalen/ TV tovholder på emnet. Vi taler om de vanskeligheder der er i 
den forbindelse. 
 

• Trine viste os hvor der på hjemmesiden vi finder vejledning hvis en 

patient/forældre ikke kan komme på borger portalen, link vedhæftet: 

https://booktandplejen.randers.dk/media/1008/kan-du-ikke-logge-paa-

webportalen.pdf 
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• Hvis en patient/forældre ønsker at hente appen skal der aktiveres netadgang 

på stationær computer.  

Hvis der meldes fejl så bed forældrene/patienten om at tage et screen print 

og få det sendt til Trine´ mail. 

 

• Annemette kom med spørgsmål omkring vinger i sms på forsiden hvor vi har 

skrevet forældre får sms. Betaler vi penge for at sende til den tekst? TK2 

Superbruger gruppen undersøger det og vender tilbage.  

• Husk at skrive i værktøjskassen hvis der er noget som vil være godt at drøfte 

 

5. Info om Fluor/ Fluorid 
 
Der er ændret i fraserne så der evt. står fluorid i stedet for fluor. 

Vi skal fremover sige fluorid i stedet for fluor. 

 

6. Behov til småbørn iflg. Caspers mail 
 
Uddrag fra Caspers mail: 

På fagmødet for tandplejere og tandlæger den 4. april 2019 blev der rejst spørgsmål ved, om der 

var brug for det behov, der hedder ”US 3-10 år”. Dette affødte diskussion og overvejelser omkring 

behovene ”US 3-6 år” og ”US 3-10 år”.  

Nogen havde hørt fra enkelte KAere, at de ikke er så glade for at undersøge børn i 6 årsalderen, 

hvor der bl. a. skal kontrolleres for ektopi af 6ere og vurderes for, om der er brug for OR vis pga. fx 

krydsbid. Derfor blev det i første omgang foreslået at ændre ”US 3-6 år” til ”US 3-5 år”. Dette blev 

dog bremset lidt i superbrugergruppen, da det ikke er alle KAere, der har det på den måde. Emnet 

skal behandles yderligere på et KA fagmøde.  

”US 3-10 år” ønskedes ændret til ”US 6-9 år”, som kun TP skal have kompetencer til, for at mindske 

andelen af US hos TDL. 

Vi diskuterede emnet og vi konkluderede at vi stadig ønsker at vi må undersøge 

børn fra 3-6 år. 

• Findes der noget ved klinikassistenternes journalskrivning ved audit, ønskes 

det fra hele gruppen, at vi får fortalt hvad vi skal gøre anderledes. 

 
7. TR tid 

 
Hanne fortalte om nedenstående:  

D. 21.-22. juni afholder HK Kommunal den store fagkonference for tandklinikassistenter i 

Nyborg. 

Der vil selvfølgelig være et hav faglige oplæg - blandt andet om dentition, okklusion, ektopi, 

orale slimhindelidelser, eksamensteknik, 3D-teknologi og forebyggelse i omsorgstandplejen 

og meget mere. 
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Derudover vil der være en paneldebat om opgaveglidning og fremtidens opgaver i 

tandplejen. 

Her skal fire relevante personer give deres bud på, hvilke opgaver der skal klares af hvem. 

 

SEND DINE INDSPARK OM OPGAVEGLIDNING 

For at gøre debatten så skarp som muligt har vi brug for input for dig. 

Så hvis du har synspunkter om opgaveglidning, fx om hvilke konkrete muligheder du ser 

eller hvilke forhindringer du oplever, så hører vi gerne fra dig. 

Send dine input til Mogens Jepsen fra HK Kommunal (som vil være ordstyrer og moderator 

på debatten) på mogens.jepsen@hk.dk / 2887 7812. 

I panelet vil følgende deltage:  

• Caroline Bindslev Hørsted, viceinstitutleder for uddannelse, Institut for Odontologi 
og Oral Sundhed, Aarhus Universitet.  

• Irene Agnete Lund, formand for ATO, overtandlæge, Faaborg-Midtfyn kommunale 
tandpleje.  

• Malene Løvbjerg Hansen, repræsentant for tandklinikassistenter i HK Kommunal, 
klinikassistent, Nyborg kommunale tandpleje  

• Lars Høvenhoff, overtandlæge, Randers og Norddjurs kommunale tandpleje. 
 

- Hanne opfordrede til at alle gennemgår deres lønseddel for evt. fejl. 

 
8. AM tid 

Info om de nye retningslinjer vedr. f.eks. lus og fnat 
Opfølgning på DAC snakken 
 
Line gennemgik de plancher Am gruppen har lavet ang. Fnat, lus, børnesår, 

herpes, kyssesyge.  

 

Plancherne sendes til Birthe som lægger dem under patientvejledning på BROEN. 

 

Am gruppen fik et spørgsmål ang. Herpes og fnat mht. hygiejne. Skal 

trefunktionssprøjten indpakkes og hvad er den generelle rengøring. Punktet tages 

med på et AM-møde. 

 

 

9. Åbne punkter/ evt.: 
 

• Vi aftalte at vi skiftes mellem teams om opgaven med kaffe og div og 

oprydning. Vi laver en liste for rækkefølgen. 

 

• Underretning: 
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Vi får en liste over de fremskudte rådgiver og en køreplan for hvordan vi skal 

forholde os. Hanne sender mail ud omkring dette. 

 

• Hanne opfordre til at dem som har lyst, melder sig til arbejdsgruppen RØD, 

GUL, GRØN  Undersøgelsesintervaller.  

• Vi er automatisk meldt til Vibeke Manniche mandag d. 3. juni 2019. Vi bliver 

hentet i bus på TB kl. 7:00. Husk at melde fra hvis du ikke kan deltage.  

• Nord står for kaffe og div. Næste gang. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Line Jæger 


